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108 Capitolo 4: Alcheni e alchini

(b) S-isopropilcicloesene
2 3 ,
4 Numerazione dell’anello errata.
Nome corretto: 4-isopropilcicloesene

(c) 4-metil-4-esene
La numerazione della catena ¢ sbagliata; ¢ inoltre necessario
5 indicare la configurazione (£ o 7).
) RS 6  Nome corretto: 3-metil-2-esene (I’isomero mostrato
corrisponde alla configurazione E).

(d)

La catena principale ¢ a cinque atomi di carbonio.
Nome corretto: 2-etil-3-metil-1-pentene.

(e) 6,6-dimetilcicloesene
La numerazione della catena ¢ sbagliata.
Nome corretto: 3,3-dimetilcicloesene.

(f) 2-etil-2-esene
La catena principale ¢ a sette atomi di carbonio; ¢ inoltre

necessario indicare la configurazione (E o Z).
AN Nome corretto: 3-metil-3-eptene (I’isomero mostrato

corrisponde alla configurazione F).

Isomeria cis-trans (E/Z) in alcheni e cicloalcheni

4.21  Quali di questi alcheni mostra isomeria cis-trans? Per ciascun alchene che mostra isomeria,
disegna le formule di struttura di entrambi gli isomeri.

(a) 1-Esene (b) 2-Esene
(c) 3-Esene (d) 2-Metil-2-esene
(e) 3-Metil-2-esene (f) 2,3-Dimetil-2-esene

Perché sia possibile I'isomeria cis-trans, i due sostituenti, legati a ciascuno degli atomi di car-
bonio coinvolti nel doppio legame, devono essere differenti. Se uno dei due atomi di carbo-
nio del doppio legame lega due sostituenti identici, I’isomeria cis-trans non & possibile. Al-
lora, (b), (c) ed (e) sono gli unici composti che possono esibire isomeria cis-trans. Nota che
in (e), i gruppi usati per differenziare I’isomero cis dall’isomero trans sono quelli che appar-
tengono alla catena principale. ‘
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